



自备洗漱用品，公共场所不吸烟；市民建议——

节约与环保“两会”做表率

一年一度的泰安“两会”召开在即，承办“两会”的各个宾馆和酒店也都开始忙碌起来。

17日，本报就宾馆酒店能否取消“六小件”以及“两会”期间能否不吸烟问题做了调查。相关专家表示，“六小件”不仅会造成资源浪

费，还会对环境造成一定的污染。自今年1月1日起，所有室内公共场所、室内工作场所、公共交通工具和其他可能的室外公共场所完全禁止吸烟。会场内外吸烟，不仅对自己身体有害，还会给他人的健康带来危害。

有市民建议，让今年的两会变得更加绿色环保，“两会”期间，人大代表、政协委员能否自备洗漱用品，并在会场内以及住处不吸烟。

“两会”期间，本报推出“民生话题”栏目。栏目主要涉及泰安市

民关注的热点问题。

为突出贴近性、可读性和互动性，我们将充分发挥本报联络站的优势，与居民同读政府工作报告，共同讨论热点话题。市民可以通过本报96706和(0538)6982110新闻热线；QQ：1004479244；邮箱：

taqlwb@163.com、论坛http://bbs.qlw.com.cn/泰山论坛，参与互动。

在今年的“两会”报道中，本报还将邀请读者担当会外“代表”和“委员”，把读者在生活中所关注的问题传递到“两会”上。

宾馆“六小件”，污染又浪费

洗漱用品，参会者可否自备



现状：“六小件”几乎都备着

17日下午，记者来到位于东岳大街西段的如家快捷酒店市政广场店。店内工作人员告诉记者，酒店现在还没有接到取消“六小件”的硬性规定，所以“六小件”一直还使用着。

随后，记者又先后走访了锦华快捷酒店、东方假日酒店、丽景广场酒店和泰山饭店等，发现这些酒店还都在使用牙刷、牙膏、沐浴液、洗发水、拖鞋、梳子等“六小件”。东方假日酒店营销总监赵刚说，虽然山东省作为取消酒店“六小件”的试点，但是规定执行起来还是有一定难度的，因为市场上还有很大的需求。

建议：自备洗漱用品一样用

“从几年前起，我就开始自备洗漱用品住酒店了，而且同时还发现有一大部分人也保持有这样的习惯，所以我认为只要引导，消费者会很快适应变化。”张建忠副教授说。

泰安市第十五届第四次人民代表大会召开在即，作为接待代表们的泰山名人酒店（泰山华侨饭店），也已经在小细节上做了环保的功课。酒店策划经理李坤鹏说，酒店在每个客房的床头上都放置了印制成树叶形状的环保卡，提醒客人尽量减少浪费，做到低碳

环保。

泰山管委泰山门票管理处红门管理站副站长王玉文作为此次参会的政协委员，他表示政府官员更应该从自身做起，引导市民树立低碳环保的概念。“我觉得酒店取消‘六小件’很有必要，比如我平时住酒店都会自带牙刷和毛巾之类的用品，这次‘两会’召开期间，我还会这样做。也希望更多的人大代表和政协委员响应倡议，减少不必要的浪费和污染，为创造绿色的城市做出贡献。”王玉文说。

环保请您参与 少用一次性物品 公共场所不吸烟

酒店虽设禁烟区，但大厅里仍可吸

全面禁烟，“两会”可否先行



现状：酒店大厅仍可以吸烟

1月17日下午，记者在今年“两会”会场之一的泰山名人酒店看到，酒店的楼层以及会议室内都在显眼位置张贴了请勿吸烟的标识牌。

酒店工作人员告诉记者，按照相关规定，作为公共场所，酒店在部分区域也实行禁烟。但当记者询问酒店是否实行全面禁烟时，工作

人员如实地告诉记者，酒店的大厅以及各楼层部分区域都摆放了烟灰缸，允许吸烟。除此以外，客人也可以在宾馆客房中吸烟。“我们这样做也是为了方便一些吸烟的客人。”工作人员介绍说，如果所有场所都禁烟的话，可能会引起一些客人的不满。

建议：参与禁烟带动市民

山东科技大学泰安校区机电系的老师王进野是此次参会的政协委员，他说，以前参加“两会”的时候，为了交流，烟民们都会相互递上一只烟。然而，这可能在无形当中影响到其他不吸烟的同伴。“有时候人家不吸烟，看到你抽也不好意思劝阻。”王进野笑着说，吸烟确实是个人的权利，但如果影响到他

人，就应该对这种行为进行制止。

“历年来，在‘两会’的会场上，代表、委员都是不吸烟的。”王进野说，如果能将地点扩大化，在“两会”接待酒店的其他场所也不吸烟，人大代表、政协委员以身作则，将更有利于推广《烟草控制框架公约》，这将使大家的环境更加美好。

本版稿件采写 本报记者 路冉冉 李芳芳 孔红星 王颜

短信一发
齐鲁晚报送到家

手机短信订阅齐鲁晚报，更方便、更省心！

移动手机用户发送db#qlwb0538到10658668，联通手机用户发送qlwb到10655953800599，根据短信提示内容操作。

15元/月报款将从您的手机话费中扣除。订购成功后，工作人员将与您联系具体订报事宜，并与次月由邮政投递人员将每天的

《齐鲁晚报》送到您家中。咨询电话：0538-6982107